

平安滨州

开发区公安分局“95后”协警冰河中救回轻生女

张帝获评见义勇为先进分子

本报5月26日讯(记者 王忠才) 26日,滨州市政法委员会召开2015年见义勇为先进分子表彰大会,本报专题报道过的滨州市公安局开发区分局特巡警大队协警张帝经过本报读者和广大网民的投票,成功入选滨州市见义勇为先进分子。

2015年1月3日,在滨州论坛、网站疯狂的转发一组由网友“风萧萧”拍摄上传的一组照片,照片讲述的是一名身穿黑色制服的男子蹚着冰水从中海里救出一名轻生女子的照片。网友称该男子将女子拖上岸后,没有留下任何信息就离开了,向广大网友寻找这位爱心人士。后来,记者经过多方打听,找到了这位爱心人士,他就是滨州市公安局开发区分局特巡警大队协警张帝。记者联系上他时,他觉得很惊讶,觉得只

是做了一件顺手应该做的事情。

1月2日清晨,张帝值完夜班回家行至中海附近时,听到有人边跑边喊“有人自杀了,快来救人啊”。张帝急忙走到中海边上,看到一位身穿灰色衣服的女子正朝深水处挪动,已离岸近20米,而1月2日当天的最低温度已达到-10℃。“当时水已经没过那位女士的脖子,眼看就要没过头顶,她还一直往前走。”张帝说,他顾不得了解具体情况,脱下大衣就跳入刺骨的冰水中。

张帝蹚着冰水,游到轻生女身边,可该女士并不配合,哭喊着不让张帝救她。张帝随即抱住女士,用了将近3分钟才将她拖上岸,后来有围观的人说会将她送回家后,张帝才放下心来,穿上大衣骑着电动车回



1月4日,本报对张帝冰河救人一事做了报道。

家了。今年4月份,开发区将张帝的事迹上报滨州市见义勇为基金会。5月份,滨州市启动了

2015年度滨州市见义勇为先进分子投票评选活动,张帝成功入选前十名,被授予“滨州市见义勇为先进分子”荣誉称号。

警民恳谈话户籍 真诚服务你我他

本报讯 为全面提升人民群众对户籍工作的满意度,5月11日上午,滨城区公安分局西派出所邀请市局户政支队、出入境管理支队、市局纪委、分局户政大队、出入境管理大队领导及辖区部分村居书记、户籍协管员在彩虹湖社区举办了“警民恳谈话户籍,真诚服务你我他”为主题的警民恳谈活动。

活动中,对群众提出的“二代证换发”、“持证不落”、“死亡不消”、“一人多户”、“暂住人口不消”、“小房产不能落户”“如何办理出国护照”等问题,民警都一一认真记录。同时,通过发放宣传资料,播放户籍短片,生动形象、直观地让群众了解户籍业务知识。民警还向群众讲解了户政便民措施,减少群众多跑腿,多走冤枉路等情况。

通过此次警民恳谈,进一步让辖区群众了解户籍政策新内容,增加群众对公安工作的支持和信任,受到了群众的好评。

(通讯员 彭乐)

手机乱扫二维码 致个人信息被盗

本报讯 近期,滨州市公安局经济开发区经侦大队民警在工作中发现,在公众场合用手机扫描二维码易被不法分子利用,致手机密码、银行卡等信息被盗,给不法分子分析实施诈骗提供可乘之机。

犯罪分子制作带有病毒或带插件的二维码宣称优惠券、软件或视频等,诱导不知情市民进行扫描。而这种专门针对手机上网用户的诈骗手段,多是采用强制下载、安装应用软件等方式,以达到获取手机、银行卡等信息或恶意扣费的目的。

公安机关提醒广大手机上网用户遇到此类情况,一是不要轻易通过扫描二维码暴露个人信息,如果扫描出来的是一个下载软件,一定要看清楚软件是做什么用的,否则不要安装。手机用户应该从正规渠道下载软件。

(通讯员 李霞)

超市里购买高价烟 提高注意识别假币

本报讯 近期,在阳信县城有两位男士在白天时间里走进大型超市以购买高档香烟为名,待事主拿出香烟后使用假币分散售货员注意力实施诈骗。阳信警方提醒市民提高注意力,如遇类似情况注意防范。

为有效防止此类案件的再次发生,阳信警方加强对个体烟酒店、小超市等的宣传力度,提高店主、售货员防范意识。在重点地区,特别是集贸市场和农产品收购点,利用张贴标语、散发宣传单等方式,提高广大人民群众辨别假币的能力。

加强阵地控制,加强对回购烟烟的个人及场所的管理工作,摸清具体数量,会同相关单位取缔非法场所,同时加强检查力度,并及时针对涉案赃物进行布控,注意发现可疑赃烟人员。

(通讯员 周敏)

打击防范 经济犯罪

近日,阳信县公安局经侦大队在阳信县城银座广场开展主题为“打击防范经济犯罪 共建和谐美好生活”的打假集中宣传活动,党委委员、副局长张凡祥及经侦大队部分民警参加。现场,通过发放宣传资料、法律条文宣讲、真实案例展示等形式,有效提高了群众防范经济犯罪的能力和水平。

本报通讯员 周敏

本报记者 王忠才 摄影报道



坚决守卫群众“舌尖”上的安全

——记滨城公安分局食品药品环境侦查大队

“舌尖上的安全”,关乎百姓柴米油盐,关乎百姓平安福祉。滨城公安分局食品药品环境侦查大队虽然成立时间不长,但是一年多的时间里,他们将严打食品药品环境犯罪作为民生工程牢牢抓在手上,标本兼治,取缔黑作坊、黑工厂、黑窝点38处,被评为全省公安机关“打击食品犯罪保卫餐桌安全”专项行动成绩突出集体、全市优秀公安基层单位。

文/片 本报通讯员 徐瑶 本报记者 王忠才

绷紧拳头,彰显打击威力

深入走访辖区农贸市场、诊所药店、重点中小型企业等食品药品与环境重点行业领域,及时掌握行业动态,发现案件线索,开展针对性打击,相继破获销售假化肥、销售假酒等案件,有效净化了食品药品市场环境。

深入分析辖区食品药品环境形势,适时开展短平快的专项打击行动,组织开展了“打四黑除四害”、整治破坏污染源自动监控设施,打击食品药品犯罪破案会战等专项行动,成功捣毁了一批制假、售假窝点。

围绕节假日、销售旺季等关键节点,早介入、早行动,集中开展食品药品安全大检查,与区农业局联合开展了“保春

耕农资打击行动”,集中破获假农药案件。

强化校园、医院等重点部位及周边食品药品安全检查,会同区工商局对辖区中、小学校周边3家大型副食批发商仓库进行了突击检查,督促落实进货查验、索证索票制度,建立健全进货厂家档案台账,完善销售商档案,确保了安全。

联动联动,凝聚战斗合力

依托合成化打击体系,推行多警种联动作战机制,加强食药环侦、治安、刑侦、经侦等部门的协调配合,形成了打击合力。同时,注重与相关单位协作配合,加强与环保、农业、工商、质检、食药监、畜牧等行政主管部门的协调联动,建立联合执法、联席

会议、信息通报等制度,对全区食品生产、加工、销售企业、餐饮服务行业、屠宰点等进行全面检查。

加强信息资源整合,探索构建部门间信息沟通平台,实现互联互通和资源共享。先后配合区食药监局、农业局、环保局查扣不合格产品,取缔非法窝点,有效净化了食品药品市场。

组织民警深入田间地头、养殖区、厂房企业、农贸市场、沿街超市进行走访,广泛发放《致全区人民群众一封信》,宣传法律知识,提高群众的安全意识和能力。

研究制定了食药环安全举报奖励办法,公布举报电话和邮箱,动员广大群众举报犯罪线索,形成了执法监督与社会监督的良性互动。

夯实基础,提升队伍实力

强化专业培训,定期举办业务骨干培训班,邀请办案能手及法律、鉴定专家授课,介绍食品药品与环境行业相关规范,讲授法律适用等要点,提升办案水平,拓展了打击的深度和广度。进一步配强检测设备,针对

检验检测难度大、周期长,案件易丢失等问题,投资建成了全省首个“快速检验检测室”,并于2014年投入使用,实现了样品集中取样、初步检测和前期筛选,极大提升了案件发现、控制和打击效率。

在工作中总结实战经验,全面梳理辖区餐饮、超市、药店等场所,对产品进货渠道、加工方法、销售情况等基本信息登记建档。积极探索与行业协会、知名企业合作机制,借助其工作经验和技术优势,开拓思路,确保打击成效。

广泛宣传,传播安全知识

积极开展主题宣传,结合“食品安全宣传周”、“3.15”打假日,组织开展食品药品与环境安全公安主题宣传活动,现场向群众介绍生活必需品真假鉴别方法,宣传打击食品药品与环境犯罪的相关知识、法律规定和典型案例。

开展维权行动,深入生产企业进行走访,宣传法律知识,倡导诚信经营。对经营者提供的侵权线索,及时开展排查,一经查实,从重打击,绝不姑息,切实维护经营者的合法权益。